

旬阳市首届文化旅游节暨水泉坪第三届油菜花旅游季系列活动启动

阳光讯 (记者 潘定安 文/图) 3月31日,旬阳市首届文化旅游节暨水泉坪第三届油菜花旅游季系列活动在仁河口镇水泉坪景区启动。

开幕式上,《盛世花开》《渔梦渔阳》《家乡的油菜花》等精彩的舞蹈节目轮番上演,如梦如幻的《春颂》《百鸟朝凤》等节目则为现场游客送上了一场田野视觉的盛宴。黄灿灿的油菜花迎风摇曳,犹如一片金色的海洋,美不胜收,吸引了不少游客前来观光打卡,他们或拍照留念,或在花海中漫步,尽情享受大自然的无限美好。

“我和家人今天是自驾到水泉坪来看油菜花的,这里的油菜花开得非常赏心悦目,今晚我们打算就在仁



河口住一晚,品尝一下仁河口的美味佳肴,开开心心地玩一天。”现场一名游客高兴地说。

仁河口镇位于三县交界之地,旬河水徐徐地穿境而过,千亩油菜花海、十里稻花飘香、空气清新怡人、游客络

绎不绝……仁河口镇正在倾力打造集生态、文化、品质、魅力等于一身的旅游线路。该镇坚持品质第一,按照“一轴、两心、三片区”的空间布局,开发了崩云峡谷、王莽山云海等热门景点,打造了精品旅游线路,并完善了交通、餐饮、民宿、酒吧、露营、商贸等旅游服务。

据了解,本届油菜花旅游季系列活动将从3月31日持续至5月10日。活动期间,特色旅游产品展销、油菜花海体验游、全民健身、文艺采风、文化志愿服务等活动将陆续开展,充分展示具有仁河口镇当地特色的农特产品和独具魅力的自然风光,既为当地旅游业发展、农民增收致富提供新的渠道,也为乡村振兴注入新的活力。

礼泉县第一中学改扩建项目建设加速推进

阳光讯 (记者 刘金 通讯员 李晶晶) 记者近日获悉,礼泉县第一中学改扩建项目建设正在加速推进中。3月26日,记者走进礼泉县第一中学改扩建项目现场,挖掘机、洒水车、渣土车来回穿梭,60余名工人头戴安全帽、身着工作服在现场忙碌着。

礼泉县教育局督导室总督查闫恒福说:“该项目于2022年8月30日动工建设。教学楼主体目前已经封顶,正在进

行内部装修及外部粉刷,已完成总投资约8000万元,预计今年9月可正式投入使用。项目建成后,将有效改善礼泉一中的办学条件,为高考改革提供有力支撑,促进礼泉教育高质量持续发展。”

据悉,礼泉县第一中学改扩建项目既是2023年的市级重点工程,也是该县确定的民生实事十大项目之一。该项目总投资1.07亿元,将建设3栋高标准教学楼,并改造学校东大门及购

置配套教学设施设备。教学楼设计为地上5层、地下1层。地上建设标准为教室36个、多功能教室2个、图书阅览室1个及其他功能部室;地下1层为消防、人防设施及地下停车场,总建筑面积为19950平方米。

2024年,礼泉县将实施职教中心产教融合、城西完全小学新建、礼泉一中学生宿舍楼建设等10个教育类项目,计划总投资9.81亿元。

中国邮政定点帮扶商洛市商州区 学习“千万工程”经验 全面推进乡村振兴

■记者 韩建军 通讯员 赵亚龙 胡茜

近日,中国邮政定点帮扶商洛市商州区学习“千万工程”经验全面推进乡村振兴专题培训班在全国干部教育培训基地浙江大学圆满举办。

据了解,活动由中国邮政集团有限公司捐资,商州区乡村振兴局组织实施。商州区委、区政府高度重视,作出了专题部署,由中国邮政在商洛市的挂职干部——商州区委常委、副区长吴旭东带队,区委组织部副部长李平印任班长,区纪委监委驻区农业农村局纪检组组长郭建运任副班长,区乡村振兴局副局长魏皓任联络员。

此次培训是2024年中央一号文件和省委、省政府《学习运用浙江“千万工程”经验加快建设彰显三秦风韵的宜居宜业和美乡村行动方案(2023-2027年)》发布之后,商洛市首次组织外出学习“千万工程”经验的培训活动,也是学习浙江省推进乡村振兴

实践的方法路径以及探索扎实推进商州区乡村振兴的实现路径和现阶段任务。

此次培训以“学习‘千万工程’经验 全面推进乡村振兴”为主题,采取课堂专题辅导和现场教学相结合的方式,课堂教学由浙江省乡村建设促进会副会长、浙江省农村研究中心特聘研究员、浙江省乡村振兴专询委员会专家委员姜天明,浙江省农业农村厅科技教育处处长林爱梅,浙江工商大学公共管理学院社工硕士教育中心主任、社会治理研究所所长、教授马良等专家和学者从理论与实践相结合的角度出发,分别对“千村示范、万村整治”工程20周年伟大成就与经验启示,“千万工程”到乡村振兴再到共同富裕的实施路径,加强农村基层基础工作,健全自治、德治、法治相结合的乡村治理体系,浙江省“千万工程”之下的乡村运营探索和思考等进行了专题辅导。

现场教学还围绕“千万工程”重要起源地、美丽乡村建设与乡村文旅产业创新发展、“枫桥经验”与基层治理、美丽乡村建设与乡村休闲产业发展等主题进行了探讨,学员们参观学习了“千万工程”的发源地萧山区瓜沥镇梅林村,德清县的庾村、劳岭村,诸暨市的枫桥镇,余杭区的小古城村、青山村等地在推进乡村全面振兴过程中涌现出的好做法。

培训期间,学员们认真学习、互相交流,并主动分享了各自的学习心得和感悟体会。大家纷纷表示,在听取专家的专题辅导和现场教学后,对浙江“千万工程”蕴含的精髓要义和理念方法有了更加深刻的理解,深切感受到了“千万工程”的重要性,回去之后要把学到的浙江先进经验与商州区实际相结合,为打造一批乡村振兴示范点、创出乡村振兴的商州经验贡献乡村振兴干部的应有之力,力争推动商州区的乡村振兴工作走在全市前列。

榆林市公安局榆阳分局青云派出所破获一起私自接线偷电案

阳光讯 (记者 张壮壮) 近日,榆林市公安局榆阳分局青云派出所和青云镇供电所展开警企联合行动,破获了一起私自接线偷电案,抓获违法行为人1名。

3月10日,青云镇供电所工作人员在比对辖区村子的过往电量、台区(变压器的供电范围或区域)损失电量等情况时,发现青云镇某村的用电数量存在异常,于是对该村进行了巡查。巡查中发现,村民崔某有私自接线进行偷电的嫌疑,工作人员随即进行了现场取证。在取证过程中,崔某害怕偷电行为暴露,不仅阻碍取证工作,还对取证人员进行辱骂,工作人员随即报警。接警后,青云派出所民警迅速赶到现场,第一时间对崔某进行了控制。经查,违法行为人崔某私自接线,用于家中日常用电及电暖气等电器的消耗。目前,崔某因盗窃国家资源,被公安榆阳分局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十三条之规定予以行政拘留。

私接电线、改装电表偷电是违法行为,情节严重的还可能涉及犯罪。同时,私改电表的行为极其危险,轻则引发火灾,重则导致触电身亡。希望大家切勿为了省钱酿成悲剧,实施违法行为要承担法律责任,其所付出的代价远比正常需要交的电费多得多。

黄陵矿业铁运公司“两到位” 强化班组安全管理

■记者 史超 通讯员 马西铜

近日,黄陵矿业铁运公司为切实提高班组安全生产管理水平,从基础工作的细微环节入手,加大安全隐患排查力度,做好学习与安全落实、排查与安全结合“两到位”,最大限度地消除不安全因素,为班组的安全稳定运行奠定坚实基础。

该公司定期开展安全学习、常规培训,规定每周五要召开NOSA周协调例会,并增设学习问答、案例分析、现场演示等环节,还通过组织班组成员在日常生产作业前互查风险预控的执行情况来提升班组成员的风险预控能力;将“红线”内容纳入日常抽考范围,力求不断强化班组成员的红线意识,促进安全生产责任落实,促使职工有效掌握安全知识,让安全学习动起来、活起来,营造防范事故、确保安全的浓厚氛围。

为稳定安全运输局面,杜绝检查走过场,该公司将“跑班组”作为安监工作的重要模式,本着服务基层的原则,公司加强了与基层班组的交流沟通、检查指导,及时发现基层班组存在的各类安全隐患,并通过现象分析深层次原因,做到从班组找问题、向班组要安全;要求各班组认真执行设备秋检的复查验收工作,认真总结检查开展情况、发现的问题、完成整改问题和今后各班组应采取的改进措施,并对已完成的工作进行“回头看”,不断丰富职工的安全知识储备,切实提高职工的安全技术水平,形成强基固本、行稳致远的安全班组管理模式。